ABSTRAK

La ode Marjono. NIM. 16010103033. Strategi Humas Dalam Memperkenalkan Citra Man Insan Cendekia Kendari. Dibimbing Oleh: Erdiyanti, S.Ag. M.Pd  
Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripsikan; (1) Strategi humas MAN Insan Cendekia Kendari  dalam upaya memperkenalkan citra sekolah (2) Citra MAN Insan Cendekia Kendari  di kalangan masyarakat kota Kendari.
Penelitian ini menggunakan penelitian kualitatif dengan analisis deskriptif. Subjek penelitian ini adalah wakil kepala sekolah bagian humas, pegawai tata usaha bagian humas, kepala sekolah, dan orang tua siswa MAN Insan Cendekia Kendari dan masyarakat kota kendari. Metode pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara dan dokumentasi. Teknik analisis data;  reduksi data, penyajian data, penarikkan kesimpulan/verifikasi, uji keabsahan data melalui triangulasi data (teknik, sumber dan waktu). 

Hasil penelitian menunjukkan bahwa: (1) Strategi Humas dalam memperkenalkan citra MAN Insan Cendekia Kendari yaitu dengan menggunakan banyak cara diantaranya :(a) Menggunakan media intenal sekolah yaitu seperti facebook youtube, link sekolah, dan juga instagram sekolah, dalam media internal ini digunakan sebagai media rutin dalam mempublikasikan terkait MAN Insan Cendekia Kendari (b) melakukan kerja sama dengan media eksternal seperti kendari pos, Telisik.id, Tribun News, Media Kendari, Kemenag sultra dan Media Sultra, dengan media eksternal hanya digunakan ketiaka ada kegiatan tertentu saja. (c) Melalui grub watshap dengan humas MAN Insan Cendekia se-Indonesia dengan saling berbagi informasi di dalamnya. (d) memperhatikan pesan yang disampaikan pada mayarakat dengan tujuan agar setiap masyarakat yang membaca berita MAN Insan Kendari mereka dapat tertarik. (e) menyampaikan berita sesuai fakta lapangan yang dibuktikan beberapa lampiran gambar atau foto yang sengaja dilakukan sebagai bentuk antisipasi jika ada media lain yang berusaha merusak citra MAN Insan Cendekia Kendari sehingga mebuat masyarakat lebih yakin dengan MAN Insan Cendekia Kendari. (2) Citra MAN Insan Cendekia kendari yang terbangun   pada masyarakat yaitu citra positif diantaranya: a) dengan menggunakan dua kurikulum  yaitu kurikulum 2013 dan kurikulum asrama. b) biaya sekolah yang bisa dijangkau oleh masyarakat. c) lingkungan sekolah yang jauh dari jangkauan masyarakat menurut masyarakat mampu menjawab tantangan zaman. d) prestasi siswanya.
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