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1.1 Latar Belakang 
Strategi merupakan pemikiran konseptual, realistis dan komprehesi tentang langkah-langkah yang diperlukan untuk mencapai tujuan dan sasaran yang telah ditetapkan (Arifin, 2017))
Strategi humas merupakan pemikiran humas tentang langkah-langkah membentuk citra  lembaga baik itu citra positif maupun citra negatif. Dalam membentuk citra suatu lembaga, humas biasanya memiliki relasi yang luas. Humas selalu berusaha melaksanakan beberapa kegiatan yang bertujuan memperoleh kepercayaan, saling pengertian, dan citra yang baik dari masyarakat. (Rachmadi, 1996).  
Humas sendiri tidak dapat terlepas dari opini publik, karena salah satu fungsi humas adalah menciptakan opini publik yang memiliki kemauan baik dan partisipasi. Kinerja humas dalam suatu lembaga biasanya membantu dalam menjalankan suatu program lembaga untuk mencapai tujuan tertentu yang ditargetkan oleh pimpinan lembaga. Selain itu, biasanya humas berperan memberikan informasi mengenai kebijakan pimpinan organisasi kepada masyarakat. Oleh karenanya setiap humas harus membutuhkan strategi yang matang, agar setiap informasi yang diberikan kepada publik terbangun citra yang baik dan mendapatkan kesan baik dari masyarakat ( Sisilia & Herlina, 2015 ).
MAN Insan Cendekia Kendari salah satu organisasi yang bergerak dalam organisasi lembaga pendidikan yang mengharapakan bisa dikenal oleh masyarakat luas. Dengan kondisi lingkungannya yang di kelilingi oleh hutan dan jauh dari jangkauan masyarakat, mengharuskan humas MAN Insan Cendekia Kendari melakukan beberapa pendekatan yang optimal. Sehingga setiap informasi mengenai kebijakan MAN Insan Cendekia Kendari bisa tersalurkan pada masyarakat luas, serta terbangun citra yang baik kepada masyarakat luas. 

Berdasarkan latar belakang diatas maka peneliti tertarik meneliti judul “STRATEGI HUMAS DALAM MEMPERKENALKAN  CITRA MAN INSAN CENDEKIA KENDARI”.
1.2 Fokus Penelitian
Berdasarkan latar belakang di atas, penelitian ini berfokus pada strategi humas dalam memperkenalkan citra MAN Insan Cendekia Kendari.
1.3 Rumusan Masalah
1.3.1 Bagaimana Strategi Humas dalam upaya memperkenalkan citra MAN Insan Cendekia Kendari?
1.3.2 Bagaimana citra MAN Insan Cendekia Kendari dikalangan masyarakat Kota Kendari?

1.3 TujuanPenelitian
1.3.1 Untuk mengetahui Strategi Humas dalam memperkenalkan citra MAN Insan Cendekia Kendari
1.3.2 Untuk mengetahui citra MAN Insan Cendekia Kendari di kalangan masyarakat Kota Kendari
1.4 Manfaat penelitian
1.4.1 Manfaat teoritis

Secara teoritis penelitian ini dapat memberikan sumbangsih pengetahuan tentang strategi humas dalam memperkenalkan Citra MAN Insan Cendekia Kendari.
1.4.2 Manfaat praktis

1.4.2.1 Wakil kepala sekolah bagian humas MAN Insan Cendekia Kendari, bisa dijadikan sebagai contoh membuat sebuah strategi dalam memperkenalkan citra madrasah.
1.4.2.2  Bagi kepalah sekolah, dapat menjadi contoh pula dalam mengapreasiasi bawahan, sehingga bisa bekerja lebih proaktif dan efektif.
1.5 Definisi Operasional

Untuk menghindari kekeliruan interpretasi dalam penelitian ini, adapun yang dimaksud definisi operasional dalam penelitian ini yaitu : 
1.5.1 Strategi humas
Strategi humas yang dimaksud adalah cara-cara yang dilakukan humas MAN Insan Cendekia Kendari dalam upaya memperkenalkan citra MAN Insan Cendekia Kendari dengan  memilih alternatif  yang optimal guna mencapai tujuan humas dalam kerangka suatau rencana humas.
1.5.2 Citra MAN Insan Cendekia Kendari 
Citra MAN Insan Cendekia Kendari yang dimaksud adalah presepsi masyarakat terhadap kesan MAN Insan Cendekia Kendari sehingga muncul kepercayaan serta kenyamanan pada lembanga tersebut.
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